

 $\bigvee$ 

## viennacontemporary

## viennacontemporary 2016

## Preise für die beste Standgestaltung

Die Wirtschaftskammer Wien setzt ihre Unterstützung der Kunst- und Galerienszene im Rahmen der viennacontemporary fort. Der "Galerienpreis der Wirtschaftskammer Wien 2016" wird auf zwei Kategorien aufgeteilt, die jeweils mit 5.000 Euro dotiert sind: Der "Austrian Gallery Prize der Wirtschaftskammer Wien 2016" wird ausschließlich an eine österreichische Galerie für die beste Standpräsentation auf der viennacontemporary 2016 vergeben. Der "International Gallery Prize der Wirtschaftskammer Wien 2016" für die beste Standgestaltung wird an eine Galerie aus den anderen an der Messe teilnehmenden Ländern verliehen und setzt die im Jahr 2015 von Präsident Walter Ruck und der Wirtschaftskammer Wien begonnene Initiative fort. Die GewinnerInnen des "Galerienpreis der Wirtschaftskammer Wien 2016" wurden im Rahmen der Pressekonferenz der viennacontemporary am 21. September 2016 in der Marx Halle bekanntgegeben.

Austrian Gallery Prize der Wirtschaftskammer Wien 2016: Galerie Lisa Kandlhofer, Wien International Gallery Prize der Wirtschaftskammer Wien 2016: Fold Gallery, London, Großbritannien

Erstmals auf der viennacontemporary: Das Artproof Produktionsstipendium für Fotografie Artproof ist ein Foto-Print Labor, das KünstlerInnen ermöglicht, ihre Visionen so umzusetzen, wie es ihren Vorstellungen entspricht. Um junge KünstlerInnen, die mit dem Medium der Fotografie arbeiten, zu unterstützen, hat Artproof bisher Produktionsstipendien in Estland (seit 2012) und Finnland (seit 2014) vergeben. 2016 vergibt Artproof erstmals Produktionsstipendien auf der viennacontemporary in Wien sowie in Berlin. Artproof hat seinen Hauptsitz in Estland, mit Filialen in Stockholm und Berlin. Das Unternehmen produziert jährlich mehr als 60 Ausstellungen für KünstlerInnen weltweit. Die GewinnerInnen des "Artproof Produktionsstipendiums für Fotografie" wurden im Rahmen der Pressekonferenz der viennacontemporary am 21. September 2016 in der Marx Halle bekanntgegeben.

Artproof Produktionsstipendium für Fotografie 2016: Ulrike Königshofer, Galerie Reinthaler, Wien